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Versecz 1894. junius 3.
K héten lesz lmszonhetedik évfordulója 

azon nagy napnak, melynek eseményei be­
világítanak a múltak történetébe, midőn 
„boldogító csillagzat ö r ö m á r j a i 
közt“ fejére tették szent István 
koronáját 1. Ferencz József ö fel­
ség é n e k.

Deák Ferencz megírta hires húsvéti 
ezikkét a lángelme éles látásával, a hazafi 
bátorságával megírta ott, hogy mit kíván 
a magyar nemzet. Schmerling a büszke 
kényur a mindenható osztrák miniszter döly- 
fösen válaszolta, hogy a magyar nemzetnek 
nincs joga alkotmányról, szabadságról, ál­
modozni.

A nemzet, mint egy test, egy lélek 
csatlakozott a „haza bölcse“ zászlaja alá 
s végül is döntött a császár jó szive, meg­
békélt a nemzettel, megadta az alkotmányt 
és megnyerte vele a nemzet osztatlan sze- 
retetét.

A koronázás keleti fénynyel és pom­
pával ment végbe, s jóllehet a nemzet nem 
minden kivánata teljesült s a magyar köz­
jog néhány sarkalatos tételében akként 
módosult és bővült, hogy mindenki az időtől 
várt rá választ: jó-e, és jobb-e a réginél 
az uj ? . . . mégis az országos lelkesedés 
és közöröm ragyogása ama dicső napok

T árcza.
-A. m.élh.es'ben.

Most, mikor az akaczvirág nyílik, mikor 
tele van a levegő illattal, zamattal: visszakiván- 
kozom megint a régi szombat-délutanok bol- 
dogságos időszakába.

Ilyen tavaszi szombat - délutánok voltak 
azok, a mikor az iskola porát lerázva, sutba 
dobtam a jó Ovidiust, meg a kegyetlen algebra 
tankönyvét s kimenekültem nagy kertünk virá­
gos fái közé, a hol zümmögtek a méhek s halk 
szárnycsapással szálltak a gerliczék.

Egy egész délután volt ilyenkor az enyém, 
a mivel nem kellett senkinek beszámolnom. 
Másnap vasárnap volt, nyugodt lehetett a lel­
kiismeretem, hogy elkészülhetek a hétfői lecz- 
kével; a szombat délutánt lefoglalhattam ma­
gamnak egészen.

A hetes délelőtt végigsöpörte a kertben 
az utakat, tiszta és sima volt mind, mint a 
pádimentom. A mi fonnyadt levelet, hullott 
virágot, kaszált luezernát rajok hordott a szél: 
az már délutánra kitakarodott a kertből; még 
a veréb ugrálásának a nyoma is meglátszott a 
fésűsen elsöprögetett finom porban a mi mégis 
csak ott maradt az utak oldalán.

A nagy diófákon túl, az eleven sövény 
örökké susogó zöld bokrai mellett, hatalmas 
vén akáezfák alatt bujt meg a méhesünk.

Vasárnap 1894. évi junius 3-án.
alatt veröfdnybe vont mindent széles e ha­
zában a Kárpátok hófedte ormaitól a hullá­
mos Adriáig.

A magyar nemzet mindenha legszen­
tebb kegyelettel tekintett drága kincsére, 
szent István koronájára; s erős hite, hogy 
a kinek homlokát szent István koronája 
érintette, annak lelkét betöltötte az isteni 
kegyelem, s lm magyar népének szeretete

innen van, hogy a nemzet magában a 
koronázás tényében látja egyik legfőbb 
biztosítékát alkotmányos szabadságának, 
nemzeti léte virulásának!

Azóta huszonhét év elmúlt és mi nap­
ról napra látjuk, hogy olyan fejedelem őr­
ködik felettünk, a kiben Szent-István ke­
gyessége, Szént-László lovagiassága és 
Mátyás tudomány szeretete összpontosul.

A lovagiasságnak, kegyességnek sziv- 
jóságban meghatóbb jelét alig mutatja a 
történelem, mint amit 1. Ferencz József 
király elkövetett. Mikor átadták neki a 
koronázási ajándékot, visszaadta azoknak 
— akik néhány évvel azelőtt ellene har- 
csoltak. Visszaadta a honvédeknek. Soha 
esküt még oly igazán meg nem tartottak, 
mint amint a király megtartja. Az eskü 
törékeny gyarló szó a kicsinyek ajkán, de 
istennek igéje az a nagyok és választottak 
nyelvén!

Nagy és igazságos! E két szóval fogja

Nagyvárosi embernek afféle rettenetesség, 
a hova csak iszonykodva mer közeledni; hogyne, 
mikor ott laknak a veszedelmes kis fullánkos 
vitézek, a kik nem kérdik honnan jön, merre 
igyekszik a vendég, hanem ugyancsak megker­
getik, ha nincs inyökre a látogatás, Elég, hogy 
egy kis izzadság verje ki magát a szegény ha­
landón, mar az ok a finynyás zümmögő had­
seregnek, hogy megaprehendáljon; hát még ha 
fokhagymás rostélyost talált valaki ebédelni! 
no az ugyan ne settenkedjék addig a méhes 
korül, a mig ennek a jeruzsálemi parfümnek az 
illata tökéletesen ki nem gőzölög belőle, mert 
bizony megemlegeti a magyarok istenék.

Nekem eldorádóm, paradicsomom volt ez 
a méhes.

Engem megtűrtek, tán még szerettek is 
az apró szuronyosok; bedörzsöltem a kezemet, 
a nyakamat eg)' kis zsályával, annak az erős, 
kellemes, de a melleket mézgyüjtésre még sem 
ingerlő szaga pompás passepartout volt a szá­
momra koztuk.

Jarhattam-kelhettem a kaptárok előtt; be­
nézhettem az üvegtáblás megfigyelő kasokba, 
azért mégsem haragudtak: engedték, hogy ott 
bámészkodjam a társaságukban órahosszat; néz­
zem, hogyan készül a gyönyörű szabályos sejt, 
hogy vastagitják meg a peremét, pedig a belső 
fala sokkal vékonyabb, gyengébb és gyöngé- 
debb annál, a mit a kilsö sejtszél mutat.

Ilyenkor, a nagy sürgés-forgással, lázas

22. szám.
a történelem dicső királyunk tetteit mér­
legelni.

Nincs király, a ki úgy bírná népének 
ragaszkodó szeretetét, mint a mi királyunk. 
Mehet bátran az utczákon át, minden rossz 
ember ellen megvédi az a pánczél, a mi 
körülövezi: népének szeretete. De hiányoz­
nék felséges alakjáról a ragyogó szin, ha 
a legalkotmányosabb magyar kir. mellett 
királyi hitvesének magasztos alakját ide 
nem rajzolnék. Egy angyal ö a szeretet 
szárnyaival, a részvét kényével.

Magyarország ujraszületése az az ör­
vendetes és áldásos esemény, a melyre a 
koronázás évfordulóján visszatekinthetünk. 
Magyarország ujraszületése a ne­
héz sorscsapások és keserű meg­
próbáltatások korszaka után. Ma­
gyarország ujraszületése a fájdal­
mas elnyomatás kora után, a mely 
- ügy tetszett — még a legbát­
rabbak szivéből is száműzni akart 
minden bizalmat. Aminek véghez­
vitelére más nemzeteknek 1793-tól 
1848-ig bőséges idejük volt, azt 
Magyarországnak abban az egy 
viharos esztendőben kellett a 
maga számára kivívnia, a mely a 
szabadságharezot megnyitotta.

Az 1867. esztendő meghozta az alkal­
mat nemzetünknek, érzelmeinek fényes be-

igyekezettel dolgozó munkásnépséget látva: min­
dig úgy tetszett nekem, hogy a herék közt is 
én vagyok a legigazibb here. Olyan tétlenül 
tudtam vesztegelni, nézelődni, csudálkozni . . . 
semmit sem csinálni.

S talán épp ebben a csöndes, háborítat­
lan szemlélődésben volt a titka annak, hogy 
olyan határtalanul boldognak éreztem magamat.

1 udtam, hogy ezekben a magányos órák­
ban épp oly kevéssé törődik bárki is én velem, 
mint én a világgal. Ott volt kezemben a könyv, 
az ürügy, hogy félrevonulhassak: de nem kel­
lett most a betű, annál kevésbé bántott a könyv­
ből merítendő tudományoknak a szomjúsága. 
Hanem a szememmel, a látásommal, a meg­
figyelésemmel felfaltam volna akar az egész vi- 
lagot; abból nem volt elég sohasem, akár­
mennyire duslakodtam benne.

A méhes kornyékén, a viszonylagos ma­
gány e zöld árnyékba burkolt kápolnájában, 
megfinomodott, sokszoros fogékonyságává vált 
érzékekkel leskelódtem mindenre, a mi újat itt- 
ott apránkint felfedezett a természet élete.

Egy nagy almafa terítette szét óriás sát­
rát a méhes előtt. Jaj, mikor ez az almafa 
virágzani kezdett, micsoda tündéreknek való 
gyönyörűség volt ez! ... A méheknek nem 
annyira tan, mint én nekem. A méhek — úgy 
tapasztaltam — sokkal jobban szeretik a ba- 
raczkfa kora tavaszszal hirtelen fehérbe öltözik, 
mikor a levélhajtással alig sarjadzó baraczkága-



bizonyítására. Es nem a szenvedések meg­
torlása talán, hanem a békességes meg­
egyezés a koronával volt ezélja a nemzet 
törekvésének. Ausztria legyözetett Szado- 
vánál, és a legyőzött Ausztriától a nemzet 
szószólója, Beák, egy jótával sem kívánt 
többet, mint a mennyi a háború előtt meg­
állapítva lett.

A nemzetnek ez a bölcs loyalitása le­
hetővé tette a kiegyezést, melynek tökéle­
tes befejezettsége a királykoronázásban ju­
tott ünnepélyes és kegyeletes kifejezésre. 
A múltra fátyol borittatott, a király meg­
esküdött Magyarország alkotmányára, a nem­
zet viszont megváltoztathatatlan luíséget fo­
gadott koronás királyának.

A kiegyezési törvényben két irányban 
alkottattak biztos kezességek. Mindenek­
előtt biztosította magának a nemzet az 
állami önállóságot. A kiegyezés egy ne­
gyedszázad óta fényesen kipróbáltatok. A 
magyar állameszme egy impozáns hatalom­
teljességgé virult.

Ilydn előfeltételek mellett tudta elérni 
hazánk a legpompásabb vívmányokat a nem­
zeti fejlödésminden terén.

Mi, kik folyó hó 8-án az űr oltára 
előtt hálatelt szívvel leborulva emlékezünk 
meg ama dicső napokról, midőn a nemzet 
és fejedelem kibékülve újra és bensőbben 
egyesültek hűségben és szerctctbcn egymás * 1 * * * * * * 
javára és dicsőségére: forró imával fordu­
lunk az egek Urához, hogy az. kinek 
homlokát huszonhét év előtt szent i 
István koronája érintette, I. Ferencz József 
király ö felsége, az isteni kegyelemből 
erősödve, hű népeinek bizalmában és sze- i 
retetében soha meg nem fogyva, külső ellen­
ség vagy cselszövény által hii magyar né- ! 
pétöl soha el nem választva, az emberi : 
kor legszélső határáig terjedő uralkodással I 
minden népét boldogítva, mint határtalanul

kát egyszerre csak befödi az az apró, süni, ke- 
seriimandula szagára emlékeztető, pattogatott 
kukoriczaképü virágözön: a méh úgy ellepi a 
habzó fehérséget, hogy minden virág szivére I 
jut egy, mig fölötte rajzik az éhesen döngicsélö, j 
méznedvre vágyó sereg. Tahin azért van ez, : 
mert akkor még kevesebb a mezei virág s nincs ! 
olyan változatos teríték a zümmögő had előtt! i
i . . Mikor pedig az almafa virágzik, már ak- 1
kor tarka a mező, fehérkeblü bimbókat pattant í

ki a körtefa aga is, a meggy s a cseresznye '
teljes virágában, ha ugyan nem vedlik is mar.
Szóval nagy a választék s megoszlik a ten- ! 
gernyi deliczia közt a versengés.

De csak nincs azért én előttem párja az j 
almavirágnak, a minek a bájáról, szépségéről i 
egy egész könyvet lehetne írni. Mikor a haj- j 
latnak látszó könnyen elpattanó almafaagon ki- 
sarjadzik a kis levélbokréta, a melynek a tó- j 
véröl elkezd hajtani, növekedni, kinyúlni négye- j 
sével-ötösével a halványrozsaszinii almabimbó: 
annál gyönyörűbbet nem produkál a természet 
^-ffyAlen faval sem. Mikor azok a rózsaszínű I 
bimbók kezdenek meghasadozni, szétnyílni, el- | 
sapadni, s a hófehér alapon piros erekkel duz­
zadó virágszirmok kihajlanak-behajlanak, crre- 
arra tűremlenek s megmutatják sárga virágporral 
behintett porodaikat; és egyszerre nő velők a 
levél is, úgy hogy minden ilyen virágcsomó 
egy kis zöldfészekbe rakott kolibritojásnak lát­
szik eleinte s aztan egyszer csak kikelnek az 
apró tojások es lesz belölök eleven, szelöszár- 
nyától lengő, szerelmesajku, édes virág : valami ! 
isteni, valami felséges az!

Az én nagy almafámat a virágzása korá- 
ban bátran mertem a világ legelső szépségei 
közé számítani. " 8

kibújtam a kaptárok mögé, nádfudeles 
melles mélyébe.

szerető magyar népének jótékony édes atyja, 
mint akotmányos, bölcs és igazságos ural­
kodója hírben, dicsőségben nemzete es a 
viliig minden szabad népének úldásában 
éljen.

Napi hírek.
HlieSIIS/ií. llonvédelmiminisz. úr ö nagymit. 

táviratilag hason minőségben, lírádon szer­
vezendő szakaszparancsnoksághoz helyezvén 
át, sürgős elutazásom miatt e helyen mon­
dok „Isten hozzád"‘-ot mindazon jó barátim 
és ismerőseimnek kik négy évi itteni núí- 

: ködésem alatt csekélységemet bizalmuk és 
I baráti szeretetőkre érdemesíteni szívesek 

valának. Fogadják mindannyian hálás kö­
szönetéin szives barátságukért, melyre min­
dig büszke leszek; s kérem tartsanak meg 
továbbra is becses emlékükben mint, én fe­
ledni önöket soha nem fogom. Verseezen 
1894. május hó 26-án. Pfeiffer Károly, 
m. kir. csendőr hadnag.

Áthelyezés: Pfeiffer Károly magy.
! kir. csendőrhadnagy, ki hosszasabb verseczi 

müködöse alatt városunk és vidékünk előkelő 
közönségének osztatlan tiszteletét és szerétét 
kivívta, ki mint rendkívül ügyes csendőr bra­
vourös vizsgálataival szép hírre tett szert - a 
forrongó Erdélyben Érádon szervezendő új 
szakasz parancsnokává neveztetett ki. Pfeiffer, 
mint erdélyi, Érád vidéki ember alaposan is­
meri az ottani viszonyokat s a fontos pontra 
nálánál alkalmasabb embert alig lehetett volna 
találni. Fogadja ez utón is nagyszámú barátai 
és ismerősei szives bucs»üdvözletét.

Esküvő. Win dauer Maliid k. a. f. hó 
11-én d. e. 1 ., 10 órakor fogja a verseczi rom. 
kath. templomban oltárhoz vezetni Klein Gy. 
szolgabiró! Gratulálunk !

Eljegyzés. Nénai Gröber Karoly volt ver­
seczi levéltáros kedves leányát M i c z i k. a. a 
múlt napokban eljegyezte Felföldi Béla ka- 
ransebesi törvényszéki jegyző. Gratulálunk!

Halálozás, E i e n c r t h Gusztáv előkelő ver­
seczi füszerkereskedö élete 58-ik évében f. hó 
27-én elhunyt. Eeke poraira.

Corona. A verseczi r. kath. espérési kerü­
leti tavaszi gyűlése (corona f. évi június h o 
5-en lesz helyben. A kerület összes papsága 
hivatalosan érhesitve lett. A gyűlés napján, 
azaz június hó 5-én ÍJ órakor szt. mise 
lesz, utána a hivatalos értekezlet a plébániáin- : 
vatalban.

Vizsgalatok rendje Közs. elemi népisko­
láinkban az évzáró vizsgalatok következő sorrend­

űit árnyék volt s egyre jár-kelt a szellő, 
nem volt sohasem meleg, mikor a nagy almafa 
mar elhűllatta az utolsó remek bokrétát is, már 
hiaba néztem ki a kasok közt, a keskeny nyi­
lasokon : nem kábított a tündén kép. Hanem 
akkor következett valami még tündéribb, a 
legnagyobb biibaj, a mi illatban van. az akacz- 
illat. —

l'.z! a milyen most tele lengi a világot!
Ez a felséges, misztikus, csudálatos, el­

zsibbasztó és mégis felüdítö édesség a mi az 
akáczvirág hófehér fürtjéből szakadozik, hullik, 
omlik ránk.

A méhest óriás akáczok borították. Mi­
kor az mind egyszerre kezdett virágzani: az 
ember úgy érezte, hogy mar nem is levegő az 
a mit belehel, hanem tiszta szinméz.

Az apró mézgyüjto munkások úgy rajzol­
tak a magasban, hogy szinte szitán látszott át 
tulok ciz cg, sietett mind teleszedni magát, az 
aka ez virág édességével, aztan ha jól magrako­
dott adafönt: jött le vidáman, elégedetten, 
ezombjai vastagon megterhelve a sárga méz- 
po!iái, egész teste telehintve, beporozva a le­
endő nektár anyagával.

Zugasuk örökké tartó, nem szűnő éneklés 
vala; a diadalmas munka himnusza, egy szaka­
datlanul hallatszó serkentés, egy ki nem fáradó 
szózat, mely ébren tartja a tetterőt s lelkese­
dést önt a méhszivekbe.

Ebben a zeneben, ott, a melles pokroczan 
olyan felséges „szentheverdel“ esett. Ha eg \ 
fecske suhant el odakint a napon, a virágagyai 
fölött, az már esemény szamba ment, olya! 
igazinak tetszett az egycduliscgem.

Ha a virágzó akáczfakra ellátogatott : 
sárgarigó s elkezdte a maga egyhangú, fuvola: 
daliamat dalolni: az mintha nem is madarszc

ben fognak megtartatni: A Fin népiskola 
Vasárnap jun. 10-én, délután Zene­
vizsga a fiuknak, zenét ani tó Da um Otto, 
kiküldött iskolaszéki tag Adler Miksa Hétfőn 
jun. 11-én délelőtt: I. A) oszt. tanító Stui- 
ber Antal, isk. sz. t. Seemayer h'erencp. 1. E) 
oszt. tanító Ered ti ran Miklós, isk. sz. t. G rész­
iéi- Gyula, 11. a oszt. tanító Wittmann József 
isk. sz. t. Grünwald Gellert. II. b) oszt. tanító 
Schifnos/.ka M. isk. sz. t. Lederer Janos. Dél­
után: 111. b) oszt. tanító Michler Karoly isk. 
sz. t. Adler Miksa, 1W a oszt. tanító Böiger 

! Karoly, isk. sz. t. Dr. Demetrovits. IV. b oszt. 
j tanító Milleker Eódog. isk. sz. t. 1 lem burger E.
. V. és VI. oszt. tanító Eurghardt Imre, isk. sz.

tag, Rottler Ferencz. Kedden jun. 12-én 
' délelőtt: Hl. a oszt. tanító Fertig Károly, 

isk. sz. t. Eraichler Nándor. III. c) oszt. tanító 
1 VVatz Ferencz. isk'. sz. t. Dr. A. Sidon. 1. c) 

oszt. tanító Watz Nándor, isk. sz. t. Lederer 
János. 11. c> oszt. tanító Schmitz Vilmos, isk. 
sz. tag Lolli F. — E I.eá ny-n é p i s k o 1 a.

! Kedden jun. 12-én délután. 1. ai oszt 
tan: Róza t nővér, isk. sz. tag Adler Miksa. 
1. b) oszt. tan: Stanisla t. nővér, isk. sz. tag 
Eraichler Nándor. I. c) oszt. tanítónő Beierle |. 
k. a. isk. sz. t. Stürmer János. II. c oszt. ta­
nítónő Wettl Anna, k. a. isk. tag Grünwald 
Gellert Szerdán jun. 13-án délelőtt II. a 
oszt. tan. Emészti na t. nővér, isk. sz t. Gresz- 
ler Gyula. III. a) oszt. tan. Harlindis t, nővér, 
isk'. sz. t. Laszlolfy 1III. b oszt tan. Ele­
onora t. nővér, isk. sz. t. Dr. Secmayer Károly. 
IV. a I oszt. tan. Cassia na t. nővér, isk. sz. t. 
Eraichler Nándor. Délután II. b oszt. tan. 
Gregoria t. nővér. isk. sz. t. Rottler F, 111, c) 
oszt- tan. Lydia t. nővér isk. sz. t. Grünwald 
Gellert. IV. b) oszt. tanítónő August ina t. nő­
vér, isk. sz. t. Dr. A. Sidon. V. és VT. oszt. 
tan. Magdalena t. nővér, isk. sz. t. Dr. l.icht- 
scheindl Ernő. - C. i L c a n y-p o 1 g ,'i r i s k óla. 
jun. 14-én délelőtt. 1. oszt. isk. sz. tag. 
Laszlofiy L. Délután 11 oszt. isk. sz. t. I lem- 
berge-r Bálint. Pénteken jun. 1 ő - é n dél­
előtt. III. oszt. isk. sz. t Dr. Lichlscheindl 
Ernő. Délután IV. oszt. isk. sz. t. Dr. See- 
mayer Karoly. Szombaton jun. 16-án dél­
előtt, 'le De um és bizonyítványok kiosztása. 
A vizsgák délelőtt 8 és délután 2 órakor kez­
dődnek.

Koronázási ünnepély a foreáliskolóban. ü
felsége a király megkoronáztatasának huszon- 
hetedik évfordulóján f. hó 8-an a jövő pénte­
ken d. e. !l órakor iskolai ünnepély tarttatik 
a furcaliskolai nagy rajteremben, melyre varo­
sunk közönségét ez utón is tisztelettel meghívja 
az. igazgatóság Az ünnepélyt megelőzi r. kath. 
templomban 8 órakor tartandó „Te Deum“.

Villanyvilágítás. Ver sec z város villanyvi­
lágítással való ellátásának kérdése ismét egy

----- «-* ívuuzwn o ti viin-
gok üzengettek volna egymásnak.

Kívül aranyban fürdőit minden; a mint 
a nap egy kicsit fefelé hajlott, visszadobalta 
sarga fényét az egész kertre s még sokkalta 
szebbnek, igézöbbnek tetszett az a pasztas 
arany a mi a fák lombjain át szűrődött s hosszú 
csikókban szaladt végig a luczcrnatablán, meg­
hasogatta a malnasort s utoljára is beleolvadt 
az ut világossárga homokjába.

S ezek a döngicsélö apróságok mind meg­
elégedetten végezték itt feladatukat, csak én 
zúgolódtam a szivem fenekén, hogy mert is 
nem mai adhatok itt folyvást cs ne kene egye­
bet tennem, csak azt lesnem, hogy mikor ereszt 
mar rajt egyik vagy másik kas es a mikor 
cszreyegyem, hogy- huss! kint van az uj 
anyakjralyné és viszi magával ezredéit: velők 
tűinek, meglesnem, hova száll be, megvárnám, 
míg nagy csüngő zsacskokka kapaszkodik össze 
a raj az agon s nyomban ott teremnék egy 
z.salyaval, kakukfuvel bedörzsölt kassal s bele- 
raznam az egész frekvencziát; a többi a ki 
nem hullanék bele, majd jönne utánam ész. nél­
kül, a mint az uj kaptárnak helyet keresnek

De azért nem járnék úgy, a hogy isten­
ben boldogult Sternberg Jakab a kinek Nyír­
bátorban különös kazusa volt egyszer a méh vei.

Jelenlété a hetes, hogy raj van az egyik 
szilvákul, a mire azt mondja az. odavaló kasz- 
nar az írnokainak: no I. g-'my ég leinek van 
kedve a kaptárt tartani! majd en bclerazom a 
1 -G- - Kiöl.

Sternberg Jakab, a ki éppen ott járt va­
lami kupcezkedésben, kedveskedni akart a ka-z- 
nar urnák s előugrik : ag > ..i: . ; . . v
megtartja hát ö kéri alás'an.

Nagy ember volt, erős emper volt, fekete 
ember volt; csakúgy csillogott a szeme a busz-



lépést tett előre, a mennyiben a kiküldött bi­
zottság múlt szerdán tartott ülésében Sehr ónk 
városi mérnök tervezetet elfogadta, s most már 
megérett az ügy annyira, hogy pár nap múlva 
a magán fogyasztó közönség körében is köröz­
tetni lehet az aláírási iveket. — Kzek szerint 
a magán fogyasztásnál egy Ki gyertyafényereiü 
izzó lámpáért egy évre (SUO órara lő Irtot, egy 
hónapra I Irt 2;> kit, vagy óránként 2 és 1 
ki ajczái t kell majd fizetni, köteles azonban a 
fogyasztó a jegyzett lángért per 600 óra leg­
alább a kikötött évi taksát megfizetni. Minden 
fogyasztó köteles egy villanyórát vagy árammé­
rőt háza ban fellállitani. A vilany óra ára 29 
forint, az árammérő 80 frt. A villany világí­
tási vállalat azonban ily eszközöket bérbe is 
ad a fogyasztóknak, a midőn az óraért havon­
ként ö krt, az árammérőért pedig 3 lángig) 
29 kr. kell fizetni. Egy-egy villanylámpa felálli- 
tása, vezetek stb 4 b írtba kerül, díszesebb 
lámpák, csillárok, mozgatható lángok stb fel­
állítása külön megállapodás szerint történik. A 
bérelt villanyos áramot a fogyasztó tetszése 
szerint több lámpánál is felhasználhatja, a 600 
órán felüli fogyasztásért külön fizet a vállalat­
nak. — Dicséret és elismerés illeti meg azon 
férfiakat, kik a villanyvilágítás behozatala kö­
rül fáradoznak, különösen S c h r o n k mérnököt, 
a jeles szakembert, ki minden irányban mindent 
meg tesz arra nézve, hogy közönség érdekében 
üdvös újítások lépjenek életbe.

Figyelmeztetjük a közönségét, különösen a 
háziasszonyokat hogy a kereskedések június és 
július hónapokban vasárnaponként csak 10 óráig 
lehetnek nyitva a törvény értelmében.

Majális. A verseczi iparosok dalárdája ma 
vasárnap tavaszi mulatságot rendez a «Bolmen- 
platte»-n. Belépti dij 30 krajezár.

Tavaszi mulatság. Főreáliskolánk ifjúsága 
a múlt szombaton tartotta meg tavaszi mulat­
ságát a hegységben fekvő úgynevezett „Bohnen­
platte“ nevű kies mulatóhelyen, melyet nemzeti 
szimi lobogókkal és szalagokkal, zöld lombbal 
és koszorúkkal, találó felírásokkal igen Ízlésesen 
díszítettek tel ügyes deákjaink. Beborult koros- 
korul és kellemetlen hideg szél tamadt Az 
indulás ,) óráról el is maradt körülbelül 'a8-ra, 
midőn kiki bukkant a nap s ramosolygott a 
drukkoló diakseregre. A mulatságon, da­
czára a városban uralkodott szélnek — nagy 
és díszes közönség jelent meg. A felnőttek 
gyönyörködve nézték a fiatalok különféle kedv­
teléseit, a tunezot, a játékokat. A legszebb 
anyagi sikert mutathatja lel, a mennyiben 160 
Irt 33 kr. kiadással szemben a brutto bevétel 
260 Irt 48 kr. volt s Így a tisztajövedelem 100 
frt lo kr. tesz ki E szép sikerhez hozzájárult 
mélt. D i m i t r i c v i t s Ncktárius gör. kel. püspök 
úr í) fi t., 11 r u b y bárónő és S z t o j a d i n o v i c s 
fűesperes úr 2 2 frt., Adler Vilmos és J o v a-

keségtöl, hogy: most gazdálkodni készül az 
uraság számára.

Kimennek a .szilvafa alá, Jakab tartja a 
kast, a kasztiár ur meg az álló létrán felka­
paszkodik és kinyújtja a kezét a rajterhes ág 
felé. Megrázza.

Abbau a perezben Jakab kíváncsian felta­
lál pislantani s hogy jobban lásson, a kast 
kissé oldalvást tartja. Xsupsx| leesik az egész 
rettentő raj a szegény embernek a nyaka közé.

De még méhkas úgy odavágva nem volt.
Aj-váj ! tört ki Jakabból a szörnyű 

megriadás s végig suhintott: kezével a nyakán. 
Azzal agyonvert egy száz fulánkost, de meg- 
haragitott egy pár ezret.

Sziik lett a világ körülötte. A méhek dü­
hösek voltak, elkezdték csípni. Jakab már nein 
uralkodott magán, ordított s rohant, azt se 
tudta merre. Befutott az istáiéba a boldogtalan, 
ott befurta magát a szénába, oda is utána men­
tek a méhek. Bokellctt zárni a lakóházban is 
ajtót, ablakot, mert halaira keresték a felinge­
relt kis szörnyetegek Jakabot mindenütt.

Alig le hetett a jámbort előhívni a széna 
közül; de még az édes mamaja sem üsmert 
volna rá. Szakajtó kosárrá vált a feje, szem 
egy csöpp se látszott belőle. Napokig feküdt, 
borogatták eczetus-vízzel, ki tudja, mi minden­
félével: alig akart az használni neki. Mikor 
tovább mehetett már, egész ember úgy össze­
ment, hogy méltán megsajnáltak, akik láttak.

De az én jó melleim szelídek voltak, mint 
a bárányknk. 1 la rászállt i-, egy-egy a kezemre, 
a nyakamra, csak hagytam, hadd mászkáljon,
1 la megunta, tovább ment s nemsokára ott zú­
gott megint a virágok között

Rajok gondolok most is, az akácznyiüás 
időszakúban, mikor tele van a világ illattal, 
édességgel. Bársony István.

no vies Szilárd urak I Irt 60 kr., Dr, Kor­
mos Béla kösjegyző úr 1 frt. 20 kr., A. Ran- 
koff káplán és Kovalik János tanarurak egy 
forint adományaikkal, a nagy közönség 332 
jegynek vásárlásával 132 fit 80 kr. értékben, 
végül még 33 úr és hölgy a jegyek vásárlása 
alkalmával tett 10 frt 20 krnyi felüifizetéseik- 
kel. Fogadják úgy fennevezett urak, mint a 
nemcskeblú nagy közönség is tanuló ifjúság 
iránt ismételve tanúsított jóindulatú érdeklődé­
sókét t a fóreáliskola tanári karának és tanulói­
nak, foirón érzett köszönetét. A mulatság pél­
dás rendben folyt le, melyért a tanári testület 
körültekintő gondossága mellett különösen J a- 
nell József, la kacs Gyula és ílalbsch B. 
rendező tanárokat illeti az elismerés.

; Majális. Május hó 29-én tartotta a hely 
beli izraelita nőügyiét, az ördög árka nevű ked- 
vencz kiránduló helyen, jótékony czélra rende­
zett majálisát, mely úgy erkölcsi mint anyagi 
siker tekintetében, egyike volta legfényesebben 
be vált mulatságoknak. Kekkenő meleg illőben, 
de a kákócx.y buzdító hangjain felfrissülve in­
dult a körülbelül száz főre menő díszes társa­
ság kirándulása czélja felé, hol a romantikus, 
természeti szépségekben gazdag, lampionokkal 
es egyébb díszítményekkel gazdagon ékesített 
helyen, a legkésőbb éjjeli órákig fesztelen jó 
kedv, kedélyes hangulat uralkodott. A czigány 
tüzes talp alá valója, az élvezetes, humoristi- 
kus színezettel összeállított tanezrend, a kitünően 
kombinált tombola, a későbbi esti órákban ren­
dezett kápráztató szépségű tűzi-játék, mind 
megannyi hathatós előmozdítói voltak a leg­
szebb összhangzásban lefolyt mulatságnak, mely 
ejfél után a városkerti helyiségben folytató­
dott, csak a hajnali órákban, ért véget. Elisme­
rés illeti a hölgyek és urakból alakult rendező 
bizottságot, de különösen annak buzgó elnökét 
Klauber Helen úrhölgyet, ki páratlan tapin- 
tatávál mar előre biztosította a mulatság si­
kerét. 5_

A fehértemplom! m. kir. fögymnázium teg­
napra hirdetett tavaszi mulatsága a kedvezőtlen 
időjárás miatt f. hó 9-ére halasztatott el.

»Vagy előadást tart m a vas a r n a p az 
I Alexandre vits szállodában a Du vek D. igaz- 
j gatása alatt álló nemzetközi különlegességi cso­

port, mely magyarország nagyobb városaiban 
I szép sikerrel működött.

A torontáli h. é vasutak részvénytársasága
június hó 27-én d. e. 10 órakor Nagybecskere- 
ken, a megyei székházban tartja meg 7-ik évi 
rendes közgyűlését. A gyűlés fontosabb tárgyai: 
Számadások előterjesztése és határozat hozatal 
a tiszta nyeremény hováforditása felett. A fel­
ügyelő bizottság két rendes és két póttagjának 
választása egy évre. Az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság javadalmazásának megállapí­
tása. A megvizsgált zármérleg június 16-tól 
4-ig a részvénytársaság hivatalos helyiségdibun 

közszemlére lesz kitéve, a hol betekinthető.
A föld. m. kir. minisztérium rendeletileg 

kimondja, hogy eperfalevelet az utczán vagy 
utakon csak az szedhet, a ki selyemtenyésztési 
igazolványát a tulajdonos vagy a rendőri kö­
zeg felhívására előmutatni képes, másnak az 
eperlalcvél szedése tiltva van. Ugyanazon min. 
rendelet, szigorú birság terhe mellett megtiltja 
az eper fák rongálását és csonkítását, vagy fia­
tal eperfáról a levelek szedését.

Kimutatás a magyar ajkú r.-kath. mun­
kások közt. eszközölt gyűjtésről a májusi ájta- 
tósságok alapjának javara : Fehér György 1 frt 
40 kr., Gulácsi Ignácz I Irt., Horváth András 
80 kr., Borka Mátyás 60 kr., Bognár Miklós, 
Horvath József. Eabi Sebestyén, Rátz József, 
Nagy Károly egyen kint öO kr. Kávés István, 
Kagyik Antal 40 kr. Fejes Imre, i’oljak Mátyás 
30 kr. Berki József, l’ojjak Márton, Csank Ja­
nos, Kel er János 25 kr. kiczi Márton, Bakos 
Julianna, Kis Mátyás, Balázs Gergely, Horváth 
Imre, Varga Péter, Medjesy István, Andriska 
János, Szilágyi Ferencz, Kelemen József, Lantos 
János, Lassú Erzsébet, Szondi János, Feró Gy. 
Veszprémi Trcska, Kincses Mihály, Xsarnótzky 
István, Kovács Albert, Sipos Pál, Gondi János, 
Koza József, Andriska János, Ménesi András, 
Kadics Rozália, Taksányi Mihály, Mat hé Ke­
lemen, Kelemen Bal, Császár Janos, Nagy Jó­
zsef, Horvath Anna. egyenkiut 20 kr , — Ko­
csis Vera, Barth.I Klara 50 kr. Ten vő Jo 
zsef. Csikós György, Hornya!: Ágnes, (.ítilácsv 
András, Danko Roz iha, 'Keli Ferencz, K- . men 
G) orgy, Vida ICC, M-mezi Fi i > • Nugv le ­
telne, (Jellé! Apid' MUl, (C..ll Kati n, K lei: 
Roza, Ai mányi K.ita in, I ima B.igatyity. M 1- 
nár István, Kis Bal, loth koza, Lada István, 
Kantor J., Péter Mihály. Szántó István, Racz 
Gergely, Honig Mihály, Fabriczky M, Tóth

Anna, Lelik János, Csikós Pál, Magyar János, 
Kel tin II György, Kovács Jóska, Janas András, 
Kvasnitza Anna, egyenkiut lo kr. 'Both Ma­
ria 9' kr. — Szavela Tina í> kr. — Összesen: 
18 frt 44 kr.

A lugosi sziniigygyámolitó egyesület f. hó
20-án tartotta évi közgyűlését Jakabffy Imre 
főispán elnöklete alatt. Dr. Dengi János titkár 
olvasta fel a választmány jelentését az egyesület 
két évi működéséről. A jelentés csak tényeket 
hangsúlyozott, melyek a legfényesebben bizo­
nyítják az egyesület igazán csodálatos eredményű 
működését Az első évben az egyesület Lúgoson 
teremtette meg a magyar színészet biztos jövőjét, 
a második évben már a „Délvidéki sziniszövet- 
kczet“-et hozta létre, mely ót városban (Lúgos, 
Nagybecskerek, Versecz, Pancsova, Fehértemp­
lom) tette agy ezt a pedig oly eredménynyel, 
hogy évad befejeztével mint az öt város egy­
hangú lelkesedéssel oda nyilatkozott, hogy a 
szersödtetett és subvenczionált szia társulat minde­
nütt eddig nem is álmodott erkölcsi, anyagi és 
művészi diadalokat aratott. Mintegy tízezer frttal 
volt a szövetkezet színtársulata (biztosított bér­
letet és készpénzsegélyt együttvéve) segélyezve, 
melyhez Jakabffy Imre elnök példátlan buz­
galma 1000 frt államsegélyt eszközölt ki. Elte­
kintve egyéb tevékenységtől, ez a két év az egye­
sületnek csakugyan oly bámulatos eredményit 
tevékenysége, melyhez hasonlót alig tud vala­
mely egyesület felmutatni. Erezte is a közgyűlés, 
melynek háláját Jakabffy Imre elnök páratlan 
buzgalmáért Sut tág Ferencz kir. tanácsos, 
nyug. tanfelügyelő a leglelkesebb szavakban tol­
mácsolta. Mi pedig örömmel konstatáljuk e tényt 
is mint Jakabffynak újabb, nagy fontosságú és 
maradandó emlékét, mely kétségtelenné teszi 
előttünk e vasszorgaimu férfiúnak nem csak a 
hivatalos, adminisztratív téren való biztos lépéseit 
hanem azt is, hogy lépései a társadalmi téren 
egyértelműek a legnagyobb sikerrel.

Szédelgő vigécz. Faber Nándor, a salz­
burgi „ Ernst Dauner“ festéküzlet utazója néhány 
héttel ezelőtt Nagy becs kereken járt. Rábeszélő 
képességének sikerült is, hogy egyik-másik he­
lyen jo üzletet csapjon. Az arukért előre fel­
vette a pénzt, azzal az ünnepélyes Ígérettel, 
hogy ezége majd elküldi a vett festéket. Mikor 
azután a vevők a czégnél sürgették az árú el­
küldését, kellemetlen meglepetés várt rájuk. A 
ez-eg ugyanis azt válaszolta, hogy szívesen 
küldi az árut, ha a felek a vételár 70#-át be­
küldik, mert utazója csak 80S felvételére jogo­
sult, ha tehát többet vett fel, megcsalta a fe­
leket. főbb károsult feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást, a melynek ered­
ménye az lett, hogy a derék ügynököt rendőr­
ségünk V erseczen megcsípte és Nagykecs- 
kerekre szállította.

Tüzeset. A tnult Kedden este 10 óra táj­
ban ismét tűz volt városunkban. Mitrovánov 
Naszta mihamar eloltották.

ina

„Alexaiidrovíts szálloda1
(a. kerti helyiségében.)

Szombaton juni 2 án és ma vasárnap június 3-án

Vendégjátéka

a nemzetközi különlegességi
csoportnak

igazgató: 1» u v v n e k I>.
A következő művészi erők fellépte:

Korán Ilona k. a., Belgrády Bertha k. a., Iva­
nova k. a., Lola k. a. Mdm. Agnes.

áVEr- Cannadi és Mir. Cooek, 
Mr. Cook. Tischl es Gíaser urak

Feltűnést keltő! Nagyszerű!
i»ir. IS, EBuvesiek,

Óriási siker! Nagyfeltűnés!

Karmester: Komároniy A.
Szárasa látogatásért esd.

Kiváló tisztelettel
az Igazgatóság.

Kezdete ti órakor.
ltoirpti ilij ingyen. llemílfiísi kártya 40 kr.
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Szerkesztői levelezés.
—6. Bizony az a „dettai dalárda“ igazán 

megérdemli az elismerést, nem csak azért, mert 
műsorán — (bár a lakosság túlnyomó része 
német anyanyelvű) — ugyanannyi a magyar 
dal, mint a német; hanem azért is. mert pe­
csétje ügyvitele, levelezése, magyar. A június 
3-án tartandó hangversenyén . már magyar jel­
mondatát fogja énekelni. A német igy hang­
zott :

„Frei sei der Sänger,
Frei sein Gemiith.
Freunde nur enger 
Binde das Lied“

Ezen német mottót szívességből Takács Gy. 
föreál. isk. tanár fordította le, magyarra: 

„Szabad hazában 
Szabad a dal,
Dalban forrj össze 
Barátiddal“

Az egylet elnöke Jäger József, Mi is lelke­
sülten kiáltunk önnel együtt egy igaz szívből 
eredő „éljen“-t, midőn látjuk, hogy a dettai 
német anyanyelvű magyar honpolgárok kezdik 
megadni a magyar államnyelvnek a megillető 
tiszteletet. Vederemo.

2142, sz. — 1894,

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887. évi XXII. t. 

ez alapján minden szülő, gyám és egyáltalában 
az, kire gyermek gondozás bízva van, köteles 
a mennyiben a gyermek a valódi himlő beteg­
ségen át nem esett, azt annak első évében 
himlő ellen beoltatnia.

Az összes 1893. évben született gyerme­
keknek beoltasa f. évi június hó 8-ikától bezá­
rólag junius hó 25-ig terjedő időközben minden 
vasarnap és hétfő napon d. u. 3—5 óráig a 
városház épületben fog eszközöltetni.

1—50 fii. pénzbüntetés terhe alatt felhi­
vatnak tehát valamennyi szülök, gyámok és 
gyermekgondozók, hogy a tavaly született 
gyermekeiket a fent kitett időben beoltatásuk, 
s 8 nappal azután a siker ellenőrzése czéljábúl 
a fent említett helyiségbe behozassák vagy pe­
dig az esetleg már megtörtént sikeres beoltás­
ról valamely magánorvos bizonyítványát az oltó 
bizottságnak benyújtsák.

Rendőrkapitányság Verseczen 1891. má­
jus hó 17-én.

Boció,
rendőrkapitány.

1754. sz. 1894.

Hirdetmény.
Az 1894. évre megállapított IV. oszt. ke­

reseti adó kivetési lajstrom a tekintetes magyar 
kir. pénzügyigazgatóság 15889/XI. 1894 szánni 
körrendeletével leküldetvén, az 1883. évi 44. t. 
ez, ló §-a értelmében folyó évi junius hó 3-tól 
junius hó 11-ig a városi adóhivatal helyiségé­
ben közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel már a 
múlt évbeo megróva voltak a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nap alatt — azon adózók 
pedig, a kik a kivetési lajstromban megállapí­
tott adónemmel most első ízben rovattak meg, 
az adó könyvecskéikbe történt bejegyzés nap­
ját követő 15 nap alatt kötelesek esetleges fel­
szólamlásaikat alulirt városi adóhivatalnál an­
nál bizonyosabban benyújtani, mert később be­
nyújtott felszóllamlások figyelembe vétetni nem 
fognak.

Városi adóhivatal
Verseczen, 1894. évi május hó 30-án.

Bodvy Mihály,
tanácsnok, mint a városi adóhivatal főnöke.

‘J80. sz. 1891.
Árverési hirdetmény.

Millivolt kiküldött végrehajtó az 1881 évi (50. t. ez. 
102 jj-;i órlvluiéln ii özeiméi kiiz.liiiró teszi, hogy h vvrsvez 
kir. jiírásbiriiság 1804. övi iKVÍ. számú végzősével Hr. Mi- 
loszuvlvevics György, Knttler Honéit vs Sziámion li tejpo­
ron részére Dann Zárka alperes ellen >53 Irt 60 kr. s jár. 
és O.'i Irt 40 kr. erőjéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
t-in nevezett alperesektől lefoglalt s lói fit. f>0 krra boesillt 
alábbi ingóságokra a verseczi kir. járásbirésiignak 1801 évi 
4112 /.sámli kiküldő végzőse folytán az árverés elrendel­
tetvén, annak a helyszínén vagyis verseczen alperes lakásán 
leendő megtartására határidőül 1804. évi junius hó Il ik 
napjának d. e. 0 érája tüzelik ki, a mikor a biréilag lefog- 

balt szobabútorok, női' kalap, kalap diszkéit, konyha edény 
ágynemű s egyel) különféle ingóságok az 1881.00. t.-cz. 107. 
és 108. § ai szerint a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mel­
leit, szükség esetén beesáron alul is el fognak aduim.

k’elhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt 
tárgyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezen Ugyheni 
végrehajtási "iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi 
igényeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy irasban 
alulirt. végrehajtónál az 1881. (i0. tvez. 111. §-a értelmében 
a kfllömbeni következmények terhe alatt bejelenteni el ne 
mulaszszálc.

Kelt. Verseczen 1804. évi május hó 28-ik napján.
Fix limn a György,

kir. bir. végrehajtó.

DJ-_------------------------------- ■ Aj
Köszvény és nsúzban szenvedőknek ezennel a ~ 

sgtagabb körökben
Horgony-Fain-Expeller

elnevezés alatt dicsérőlog ismeretessé vált 'find. 
Capsid comp. ajánlólag legyen emlékezetbe hozva. 
Ezen népszerű háziszer 25 óta, mint legmegbízhatóbb 
fájdalomcsillapító bedörzsölés ismeretes és mindnyájak 
által, a kik használták igen kodveltctik, úgy hogy 
további különös ajánlási a nem szorul Üvegje 40 kr., 
70 kr. vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a „Horgony“ védjegyre ügye­
lendő, mert, csak a vörös horgony nyal ellátott üvegek 
valódiak. Ha a valódi Pain-Expcllcr helyben nem 
volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógy­
szertárához: Richter gyógyszertára „az arany 

Ln oroszlánhoz“ Prágában vagy Török József
dí_______ gyógyszerészhez. Budapesten------------

fesa. vjnaíi caran-xs*-*;

F Kirchner J. E. özvegyének
Yerseczen saját házában

41 év óta fennálló, gőzerővel működő s a legújabb rendszerű gépekkel felszerelt

könyv siy omeiáj a,
ajánlja, magát mindennemű nyomtatványok xa.B37' mirat:

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

W eljegyzési kártyák, ezimlapok, báli megliivék, H 
gyászjelentéseik^ 37a.la.mint czimk:ék:7 ár-új egy ek:7

arany, broncz vagy színi előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
A felvételi iroda, és könyvkereskedés mely az Alidra,ssv-sétatár vs az iskola-ntcza sarkán Ív vő Kádits-féle ház­
ban van elhelyezve, elvállal mi.ndemie.mii megrendelést az összes bel- vs külföldi hirl.tp.ikra, re­

gényekre, divatlapokra es minden e szakba vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXXVIII. évfolyammal bird első verseczi német lap, a „Wei’SChetzer Gebirgsbote“ és „Délvidék“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala számára a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

is elfogadtatnak.

Indeniieimí nyomtatványok a jegyzői irodák részére.
QJ"

Versecz. A Kircímer-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása.
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